
Wat wil de Antwerpse trainer? 

Resultaten online bevraging 

Juni/juli 2020 



Beschrijving methode 

Respons 

Profiel respondenten 



 
Doelstelling, aanpak, timing, respons 

 
 

• Doelstelling: In kaart brengen wensen en noden bij 
trainers van Antwerpse sportclubs om zo een beter 
ondersteuningsaanbod uit te werken voor sportclubs 
en hun trainers. 

• Aanpak: 
 Online bevraging 

• Timing: 
 12 juni 2020 tot en met 5 juli 2020 

• Respons: 
 638 enquêtes opgestart 
 509 enquêtes voltooid (maar hiervan hebben 10 

respondenten de vragen niet ingevuld) 
 499 netto respons 



Gemiddelde leeftijd: 41 jaar en 68% is man 



Trainersprofiel 



30% als trainer actief in voetbal, 16% in 
gymnastiek, nog 11% in atletiek 

Opmerking: andere sporttakken hadden minder dan 5 respondenten 



91% actief als trainer onder statuut hobby 



68% heeft een trainersdiploma 



Wensen en noden 



Hoe noodzakelijk vind je… gerangschikt 
op ‘heel noodzakelijk + noodzakelijk’ 

Hoe noodzakelijk vind je (n=497)
heel 

noodzakelijk
noodzakelijk wenselijk

niet 

noodzakelijk

helemaal 

niet 

noodzakelijk

geen mening

Goede sfeer op de club
68,4% 23,9% 5,8% 1,4% ,2% ,2%

Interne communicatie
43,1% 37,9% 14,4% 3,6% ,2% ,8%

Ontwikkeling om je expertise te 

vergroten
17,1% 37,9% 38,1% 5,0% 1,4% ,4%

Inspraak in het trainersbeleid
13,9% 33,1% 37,3% 12,1% ,6% 3,0%

Onkostenvergoeding (vb.: 

verplaatsingen, inkom wedstrijden, 

kosten opleiding en bijscholing)

12,3% 27,2% 42,3% 12,7% 3,0% 2,6%

Gratis trainingskledij
15,9% 23,1% 39,8% 15,5% 4,2% 1,4%

Coaching van je traject als trainer
11,3% 24,4% 39,1% 20,4% 3,0% 1,8%

Inspraak in de algemene clubwerking 

(behalve het trainersbeleid) 8,7% 24,9% 33,0% 28,0% 3,0% 2,4%

Financiële vergoeding
9,7% 22,7% 40,8% 18,7% 6,9% 1,2%

Gratis lidmaatschap
11,1% 15,3% 40,0% 21,7% 6,6% 5,2%

Vergoeding in natura (vb.: gratis 

jaarlijkse BBQ)
3,0% 6,5% 41,5% 35,1% 10,3% 3,6%



Aanmoediging om bij te scholen 

(gerangschikt naar ‘zeer veel + veel’) 

Word je door volgende organisaties 

aangemoedigd om bijscholing/opleiding te 

volgen?(n=497)

zeer veel veel weing
helemaal 

niet

niet van 

toepassin

g

Sportief (eind)verantwoordelijke club 14,2% 45,0% 26,4% 6,3% 8,1%

Clubbestuur 13,7% 45,2% 28,4% 8,5% 4,2%

Federatie 9,3% 42,1% 33,4% 7,9% 7,3%

Collega trainers 5,5% 30,1% 46,7% 13,9% 3,8%

Sporting A 1,6% 17,9% 41,8% 26,5% 12,2%

Sportende clubleden 1,6% 9,4% 33,6% 40,3% 15,1%

Ouders 2,2% 7,1% 26,7% 41,8% 22,0%

Andere ,6% 2,6% 11,3% 8,7% 76,8%



Motivaties om trainer te zijn: 



Conclusies 



Conclusies 

• 499 respondenten met gemiddelde leeftijd 41 jaar en 
68% mannen 

• Actief als trainer: top 3 sporten: 
 30% voetbal  

 16% gymnastiek  

 11% atletiek 

• Statuut: 91% hobby, 6% bijberoep, 3% hoofdberoep 

• 68% heeft trainersdiploma 

• Trainer omdat: 
 Je training geven gewoon leuk vindt: 74% 

 Je anderen graag iets bij leert: 73% 

 Je graag met mensen omgaat: 50% 

 



Conclusies 

• Aanmoediging door organisaties om 
bijscholing/opleiding te volgen vooral door: 
 Sportief (eind) verantwoordelijke club: 59% 

 Clubbestuur: 59% 

 Federatie: 51% 

• Top 3 noodzakelijkheden: 
 Goede sfeer op club: 92% 

 Interne communicatie: 81% 

 Ontwikkeling om expertise te vergroten: 55% 

 


